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Shod ljubljanskih obrtnikov.
Deželna zveza obrtnih zadrug 

je priredila v neueljo, dne 5. febru­
arja t. i. ob 10. uri uopoldne v dvo­
rani Mestnega doma javen stiod ijub- 
ijanskin obrtnikov, ki je bil impozan­
tna maniteslacija našega obrtništva 
proti nepravični in nezdravi finančni 
politiki naše vlade.

Shod je otvoril predsednik zve­
ze obrtnih zadrug g. E. Eranchetti, 
Ki je po prisrčnem pozdravu navzo­
čih prešel takoj na prvo točko dnev­
nega reda, t. j. k vprašanju o davkih:

Oastiti zborovalci!
Vprašanje davkov je danes za 

nas ourtnike v Sloveniji zadeva, ka­
tero smemo po pravici označiti kot 
najbolj perečo. Davčna bremena za 
nas obruiike naraščajo v toliki meri, 
*n tako hitro, da morajo vsakemu res­
nemu in preudarnemu obrtnemu go­
spodarju nalagati veliko in težko 
skrb. Kdor pozna naše prilikej in 
kdor pozna položaj našega obrtnika
v Sloveniji, si bo hitro na jasnem, 
da njegove gospodarske razmere za­
dnja leta niso posebno ugodne, in na 
vsak način ne take, da bi mogel vzeli 
nase težka davčna bremena, ne da bi 
bila naravnost ogrožana njegova go­
spodarska eksistenca. Osobito naš 
mali in srednji obrtnik močno trpita 
pod sedanjimi neurejenimi razmera­
mi. Vrednost našega denarja, katera 
se stalno menja, in ne daje nobene 
stanovitnosti, že sama na sebi na­
pravlja za obrtnika jako težaven po- 
tezaj. Ce povzroča težave in neprili- 
Ke stalno padanje denarja, in vsled 
tega naraščajoča draginja, je za obrt­
nika posebno težavna ta okolnost, da

denar nima nobene stalnosti in 
stanovitnosti. Ta nestalnost povzroča 
obrtniku prav velike in moreče skr­
bi pri vseh njegovih računih in pri 
'jseh njegovih kalkulacijah. Stalno 
riganje cen, draženje vseh potreb­
e n ,  kakor surovin in orodja, sprav- 
ia obrtnika dan na dan v velike ne- 

Prilike zaradi kapitala, katerega po­
trebuje v svojem podjetju. Danes je 
*6 tnalo obrtnikov pri nas, kateri mo- 
*ei° izhajati s svojimi sredstvi, ne 

a bi iskali denarne pomoči pri de­
narnih zavodih. Kdor pa išče in mo­
ra iskati danes kredit, ga more do­
biti ob času splošne draginje ter ob 
'elikih stroških, katere nalaga dra­
ga uprava denarnim zavodom, samo 
po jako visoki in dragi ceni. Veliko 
skrb nalaga danes obrtniku vpraša­
nje njegovih prostorov, prodajalnic 
in delavnic. Ni dolgo tega, kar so se 
obrtnikom močno podražile najem­
nine za njihove obratovalne prosto­
re. Cene za obrtne prostore so šle ja­
ko visoko. To poglavje pa še ni za­
ključeno. Odpirajo se nove težave za 
bodočnost, ker je treba računati s 
_eRi, da v doglednem času preneha 
^aščita, katero daje postava kakor 
brugim najemnikom tako tudi obrt­
nikom. Splošni pogoji, pod katerimi 
nanes dela in proizvaja naš obrtnik 

Sloveniji v obče in zlasti v Ljubija- 
i> so vse prej kakor ugodni. Trajna 

. raginja, katera ne odnehava, dasi 
/hamo glavna živila v zadostni meri 

oomači zemlji, ustvarja težke prilike 
razmerju do delojemalcev, kateri so 

oračajo vsled težkih življenjskih ne- 
ilk V kratkih presledkih do svo- 
« gospodarjev z novimi zahtevami.

Mezdna gibanja in mezdni spori so 
takorekoč stalno na dnevnem redu 
za posamezne obrtne stroke. Narav­
no je, cta povzročajo težke ovire 
v rednem obrtnem delu tudi tedaj, če 
so jih, kakor je pri nas navadu, v 
pretežnih primerih more uravnati, ne 
da bi prišlo do dolgih in trdovratnih 
štrajkov. Popolnoma umevno je, da 
delavec v skrbi, kako preživi sebe in ' 
svojo rodbino, ne posvečuje svojemu j 
rednemu delu tiste pozornosti injj 
vstrajnosti, kakor v normalnih časih. 
Pod takimi prilikami pa mora neo­
gibno trpeti redno delo, katero ne 
napreduje, kakor bi bilo želeti. Pro­
izvajalna sila obrtnika trpi in njegov 
zaslužek in pridobitek zaostaja da­
leč za tem, kar si predstavlja morda 
ta ali oni, kateri nima pravega vpo­
gleda do skrbi in brige obrtniškega 
mojstra. Proizvajalna moč našega 
obrtnika danes trpi tudi težko pod 
uplivom neugodnih splošnih razmer, 
katere so v času po vojski izzvale ti­
sto razpoloženje, katero se kaže v 
majhni in nezadostni deloljubnosti.

Zelo težko in drago breme nala­
gajo našemu obrtniku razna določila 
takozvanih socialnih zakonov, katera 
zahtevajo od obrtniškega gospodarja 
velike svote na prispevkah za bolni­
ško in nezgodno zavarovanje. V tem 
pogledu so bremena tako velika, da 
jih obrtniški gospodar le s težavo 
zmaguje.

iz vsega tega, kar je tukaj na 
kratko omenjeno, je jasno razvidno, 
da je položaj našega obrtnika vse 
prej kakor ugoden in zadovoljiv. Na­
robe, njegove gospodarske razmere 
so take, da je le z veliko težavo kos 
v današnjih dragih življenjskih prili­
kah preživljati sebe in svojo rodbino, 
ter skrbeti za drago vzgojo svojih 
otrok.

Vsem tem težavam, v katerih ži­
vi in skrbi naš obrtniški mojster, se 
obrača danes vse premalo pozorno­
sti na tistih mestih, na katerih skle­
pajo in odločajo o novih davčnih bre­
menih, katere zadenejo obrtniški 
stan, kakor tudi na tistih mestih, ka­
terim pripada dolžnost, na podlagi 
obstoječih davčnih postav predpiso­
vati našim obrtnikom tekoče davke. 
Krivo in napačno je mišljenje tistih 
naših oblastnij, katere mislijo, da se 
godi našemu obrtniku danes sijajno 
ter da je njegov položaj tak, da so 
komaj brani bogatih zaslužkov in 
dohodkov. Dejstvo in resnica je pa 
ta, da so gospodarske prilike našega 
obrtnika težavne in skrbipolne, ter 
da mora napeti vse sile, da ga ne 
stro in poderejo težavne razmere. — 
Kdor tudi le površno pozna naše raz­
mere mi bo potrdil, da naš obrtniški 
stan ni uporen, ni nadležen, ni siten, 
ni malenkosten in ni nepotrpežljiv. 
Naš obrtnik je uvideven in se ne bra­
ni nositi javnih bremen, zakaj on ve, 
da morejo redne in zadovoljive raz­
mere obstajati v državi samo, ako do­
biva država potrebna denarna sred­
stva. Mi obrtniki popolnoma uvideva- 
mo potrebo davkov in se jih nikakor 
ne branimo, zahtevati pa moramo z 
vso odločnostjo, da se davčna breme­
na držijo v zmogljivih in sprejemlji­
vih mejah ter da ne gredo preko ti­
ste meje, kjer prično izpodkopavati 
in uničevati našo gospodarsko eksi­
stenco. Davlfl h« »mejo postati ne­

znosni, držati se morajo v mejah ra­
zuma, preudarnosti in pravice. Red- 
kokedaj se dogodi, da se mi potrpež­
ljivi obrtniki zbiramo na protestna 
zborovanja v ta namen, da se brani­
mo proti pretiranim zahtevam, ter 
zahtevamo obrambe za svoj gospo­
darski obstoj. Mi vsi, ki smo danes 
tukaj zbrani, smo preveč navajeni 
potrpežljivosti, kakor da bi se bili 
zbrali na današnje zborovanje, če bi 
nas v to ne bi silila sila razmer in 

[prevelik pritisk davčnih bremen, ka- 
gtera se od nas zahtevajo. Davčna bre­
mena, katera se od nas zahtevajo, so 
postala tako velika in tako neznos­
na, da so naše organizacije morale 
stopiti na pozorišče ter sklicati današ­
nje zborovanje. Naše današnje zbo­
rovanje je pa sklicano v ta namen, 
da se zavarujemo proti neznosnim 
bremenom, katera se od nas zahte­
vajo proti načinu, na kakršen se proti 
nam postopa, kakor tudi proti ten­
denci, s katero se k nam zanašajo 
pod imenom ^izenačenja zakonov« še 
novi davki, dasi imamo starih že rav­
no dovolj. Dvigniti hočemo svoj glas 
osobito tudi proti temu, da bi se za­
htevalo pri nas večje davke, nego v 
drugih pokrajinah. Dan na dan ima­
mo priliko citati po časopisih, da so 
v drugih delih naše domovine davki 
manjši ter da se pobirajo mnogo 
bolj popustljivo nego pri nas. Ni nam 
vedno mogoče presojati, ali so te ve­
sti resnične in točne, na vsak način 
pa so take, da morajo razburjati in 
vznemirjati našega dobrega davko­
plačevalca ter vzoujati v njem razum­
ljivo nevoljo. Naše zborovanje ima 
namen opozoriti merodajno mesta na 
to, da je mogoče zadostiti velikim po­
trebam naše države le tedaj, če se 
pritegnejo k davčni dolžnosti vsi 
sloji enakomerno, in po svoji gospo­
darski zmožnosti. Nujna potreba je, 
da prenehajo ugodnosti, katere uživa 
agrarni stan v naši državi. Samo obrt­
nik, industrijalec in trgovec, samo 
mestno prebivalstvo, katero tvori 
ogromno manjšino v državi, ne bo v 
stanu plačati na davkih tistih velikih 
svot, katere so potrebne, da država 
pokriva svoje velike potrebščine. Mi 
nočemo nikakih krivic, nočemo tudi 
nobene gonje proti drugim gospodar­
skim slojem, ali sestava naše države 
je taka, da državnih potreb ni mogo­
če pokrivati brez pravične pritegnit­
ve agrarnih slojev. O tem pač ne mo­
re biti dvoma, da agrarni sloji niso v 
ugodnejšem položaju nego srednji 
stan v naših mestin. Glede davkov 
moramo stati mi tudi na stališču, da 
je treba nove davke, predno se uve­
ljavljajo, skrbno premisliti in preu 
dariti, ne pa kratkomalo dekretirati. 
Računati mora naša finančna uprava 
tudi z dejstvom, da so davčni uradi 
preobremenjeni in da malo pomaga 
uvajati nove davke, če so po svoji na­
ravi taki, da jih ni mogoče pravilno 
in racionalno upravljati. Na današ­
njem zborovanju se hočemo končno 
oglasiti tudi z zahtevo, da treba z 
davkoplačevalcem ravnati kali or s 
polnovrednim državljanom, ne pa po- 
stopiti, kakor se to včasih pri nae 
zgodi, ž njimi nevljudno in neprijaz­
no. (Dalje prih.)

K M  Automnt
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Nemška vojna 
odškodnina in vpliv na 

našo industrijo.
Sef privileg. trgovske agencije 
kraljevine SHS v Monakoveni 
nam je dal ob priliki svojega 
bivanja v Ljubljani interesant­
ne informacije o nemile! repa­
raciji.

Za našo mlado industrijo in za 
vse naše trgovsko življenje je vpraša­
nje plačila nemške vojne odškodnine 
veiike važnosti. Žalibog pa se izvršu­
jejo,ti posli od i-eparacijske komisije 
in drugih prideljenih strokovnih ko­
misij na tihem in brez informacijo 
širše javnosti. Vsled tega tudi kon­
trola in kritika od strani interesira- 
niii gospodarskih krogov ni bila mo­
goča. Na račun vojne odškodnine se 
sprejema namreč vse blago, med njim 
tudi ono, ki ga proizvaja naša doma­
ča industrija in obrt. V tem leži cela 
nevarnost konkurence za našo indu­
strijo, ki je mnogo večja, kot bo kon­
kurenca vsled trgovske pogodbe, ki 
je bila od naše narodne skupščine 
sprejeta.

Ro dobljenih informacijah ima 
Nemčija dati naši državi vojne odško­
dnine v blagu v vrednosti 83 milijard 
papirnih mark. Dosedaj so naša za­
stopstva prevzela blaga v vrednosti 
5 milijard mark.

Postopanje pri plačevanju vojne 
odškodnine je sledeče: Posamezni 
oddelki naših državnih oblasti napra­
vijo sezname potrebščin na strojni 
opremi, blagu, orodju in materijalu, 
Ti izpiski se vpošljejo naši reparacij- 
ski komisiji v Wiesbadnu, ki se po­
tem direktno pogaja z nemškimi to­
varnarji ali pa z uradom za vojno od­
škodnino. Dosedaj je že več ministr­
stev poslalo sezname svojih materi- 
jalnih potrebščin v Nemčijo, med nji­
mi sta najbolje pokrila svoje potreb­
ščine ministrstvo za šume in rude in 
pa ministrstvo post in brzojavov. Mi­
nistrstvo za rudnike je dobilo poleg 
druge jamske opreme in instalacij 
najmodernejše vrtalne stroje za glo­
bine do 2000 metrov.

Najmanj se je pa brigalo za to 
važno zadevo naše prometno ministr­
stvo. Evoje sezname je poslalo pre­
pozno in tako dobivamo prvo pomoč 
iz Nemčije šele sedaj po treh in pol 
letih, ko je prometna katastrofa pred 
vrati. Znano je, kako krvavo potrebu­
jemo železniške delavnice za popra­
vo voznega parka, da nimamo niti e- 
ne stavbene direkcije s potrebnimi 
materijalnimi skladišči za zgradbo 
novih železniških zvez in ni nam tre­
ba ponavljati, kakšne gospodarske 
škode smo vsled tega trpeli v pretek­
lih letih.

Zato se opravičeno očita promet­
nemu ministrstvu, da je izvršitev svo­
jih potrebščin uredilo na zelo po­
manjkljiv način, da šele sedaj spre­
jemamo prve vagone na račun vojne 
odškodnine. Po dobljenih informaci­
jah ima naša kraljevina dobiti 5700 
vagonov. To število bi odgovarjalo 
onemu številu pokvarjenih vagonov, 
ki smo jih imeli na začetku leta 1920. 
Tekom zadnjih dveh let pa se je 
vsled neveščega gospodarstva na 
naših železnicah število pokvarjenih 
hi raparatuv pot robnih vagonov po*
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trojno m zaio ono število, ki ga ima­
mo prejeti iz neuicije, ue zauosiuje 
yeo.

uieae deiavuic se ui moglo do­
gnan, mi je uuu kuku na racuu repa­
racij zainevaua au ne. iNujnueresaui- 
uejbi siucaj pa je, kakor nam poroča 
sei mouanovsKe agencije, ua je nosa 
cukava trpeia vsieu nesuoKovujasKin 
zastopnikov v komisiji pri pogajanjin 
za uauavo iokomouv lil vagonov, pri 
uiioreuci ua cenan oarog nuu milijo­
nov mark skoue.

nazen tega je naša reparacijska 
komisija narocua in prejela iz iNem- 
cije vetiko množine poijeueiskili 
strojev in kmetijskega orouja za ou- 
novo poijeueianva, ki 01 se po naj- 
vocji vecuu lunko uaio izueiau Uoma, 
posouuo pri uasi uiuusiriji v Sloveni­
ji. mm za oonovo sroske inuusirije 
je 0110 naročeno in uoouvljeno mno­
go strojnui 111 nistaiacijskin naprav, 
ki 01 se uoma lanko narocne..

V amanuun urzavan še vedno 
jasneje kažejo posieuice biagovnm 
uooav iz iNemcije na račun vojne ou- 
skounine. N jih inuustrije preživljajo 
strasuo krizo in brezposelnost vedno 
narašča, or. Kaiiienau, sedanji nem­
ški minister zunanjiii zadev, je 00 pri­
liki nekega unerviuja izjavil glede 
uooav nemške vojne odškodnine, ua 
ce bodo nekateri zavezniki preveč 
naročali na račun odškodnine, da se 
bodo v najkrajšem času kadili samo 
še dimniki nemških industrijskih 
podjetij. Pripominjamo, da je dr. Ha- 
tnenau glavni eksponent nemške ve­
leindustrije.

Ako se pojavljajo kvarne posle­
dice vojne odškodnine v francoski in 
angleški industriji, ki je neprimerno 
boije iundirana, razvita in upeljana, 
potem si lahko domislimo sami, ko­
liko večja je ta opasnost za naša mla­
da podjetja. Zato je nedvomno zadnji 
čas, da se zavzamejo naši gospodar­
ski krogi za to, da je treba način pla­
čevanja vojne odškodnine kontrolira­
ti. Predvsem je v interesu naše indu­
strije, da se krijejo na račun vojne 
odškodnine principijeino samo drž. 
nabave in sicer samo one, katerih v 
tuzemstvu ni ali pa jih ni v zadostni 
meri.

Neracijonelno bi bilo, da bi naša 
industrija stala, blago, ki ga lahko 
izdela naš delavec, pa bi prihajalo iz 
Nemčije v deželo, naš delavec pa bi 
bil na račun vojne odškodnine brez 
kruha. Zadnji čas je poslalo naše tr­
govsko ministrstvo celo preko časo­
pisja obvestila, da tudi privatniki v 
prečanskih pokrajinah lahko krijejo 
v Nemčiji na račun vojne odškodnine 
svoje potrebe na strojih, orodju itd. 
Kakor slišimo, se istotako namerava 
uvesti tudi za čisto trgovsko blago ta 
način plačevanja vojne odškodnine 
za vse privatne premoženjske pred­
mete potom bonov.

Ker tuui tega predloga glede 
istinitosti ne moremo kontrolirati, 
smatramo za potrebno, da se mero­
dajni krogi takoj zavzamejo za to, da 
se skliče konferenco zastopnikov trgo­
vine, industrije in obrti ter pojasni 
program in način odplačevanja vojnih 
odškodnin, dalje, da se zastopnikom 
pridobitnih slojev da možnost kon­
trole vojne reparacije, da ne bo na 
vsezadnje vojna odškodnina omogo­
čila v resnici ekonomske ofenzive 
Nemcev v Jugoslavijo, kakor so že 
nedavno opozarjali praški časopisi.

Želimo, da pride v vprašanje repa­
racij in dobav blaga na vojno odškod­
nino malo več jasnosti in vpošteva- 
nja domačih interesov in pričakuje­
mo, da se bodo merodajni krogi za 
to zavzeli.

Boj med državno in 
južno železnico.
Med državno in južno železnico 

s* bije že nad leto dni hud gospo­
darski boj, pri katerem napenja za­
grebško ravnateljstvo državnih že­
leznic vse sile in se ne boji nobenih 
žrtev, samo da bi škodovalo južni 
železnici. Ves ta boj stoji v neposre­
dni zvezi z vprašanjem podržavlje- 
nja južne železnice odnosno prehoda 
iz provizomega režima v definitivni

rozini, kar so ima ouiocui ao konca 
tokocogu 101U.

duMia zoiezmca je mje, ineuna- 
ruuuo puujoijo 111 ml 01 ne cuuu uo- 
ueuogn jmvuua . angažirati se V Ul 
ivoiuvuioiicm spor, uku 01 južna ze- 
lezmuu no ona ooeuein prometno 
Ogrouje oiovenije, s katero uuse go- 
apounrsivo sioji m paue 111 ou sumju, 
luuero je ouvison ves nas gospo- 
uarsKi napreuek. V lem ooju med 
državno m južno zeiezmco upi ruui- 
leKino vse nase gospouurstvo; uajooij 
pa seveua poujeija, ki ležijo direktno
00 njemu progojt. uukar imu državna 
zeiezmca v Ooiatu uoienjsne proge 
prou letni najemnini m je uu pouiagi 
toga vzpostavila direktne turne u  
vznounm nrajev V ojvouiuo, brmje in 
iroaiie uo mojnlti postaj uOlenjske, 
skusa z velikimi zrtvunu Konkurenci­
mu prou juziu zeieznici tarnamo 
zvezo v Avstrijo, na uesko 111 v nem- 
cijo. vpeijuta je sedaj unekuio zve­
zo za iuonukovo, ne gieue ua to, da 
se polna uovoijenja za navarsko iz- 
uajujo ugovcem ie izjemoma, samo- 
umevno je ta unekUu voz, ki prome- 
tuje samo raui kaprice, veuno pra­
zen. Po jugoslovanskem ozemlju vozi 
iz ueseiuc v nagmo se enkrat loiiko 
časa, kakor iz oeseuic v sionakovo, 
uasi je proga za polovico krajša.

Ogromne neprnike dela državna 
železnica južni s lem, da zadnje tri 
mesece spion ni sprejemata liooene- 
ga tovora za Zagreo urzavni kolodvor 
m vznodno iezece postaje. V sled tega 
se je naorato na vsen postajah med 
Manoorom in zagreooni stotine va­
gonov utaga, ki je po cele teune cu­
kalo, da jin sprejme državni kolo­
dvor v zagreou. ISajboij klasičen 
siucaj pa je, da so okrog iu. januarja, 
ko je urzavna železnica skrčila ves 
promet -pod pretvezo, da nima pre­
moga, stali trije kompletni premo­
govni vlaki med Zaprešičem in Za­
grebom tri dni, določeni za državno 
železnico, ki jin ni hoteia sprejeti. 
Na južnem kolodvoru v Zagreou sto­
jijo lokomotive cele dneve pod paro, 
ker državni kolodvor napove, da bo 
sprejel blagovne transporte, kar čez 
pol ure zopet odpove.

Državna železnica forsira samo 
osebni promet, zanemarja pa uredi­
tev blagovnega prometa. Da bi na­
stopili bolj nobel pri prijateljih Fran­
cozih, vozi bimpionski ekspresni vlak 
in trije pari brzovlakov.

Vedno se toži o trhlih pragovih, 
kot vzrokih slabega prometa, pri 
tem pa se vedno vpeljujejo na ru- 
iuirani progi novi brzovlaki. V tem 
se najjasneje zrcali vsa diletantska 
uprava državnih železnic, ki hoče z 
bleskom direktnih brzovlakov prikri­
ti svojo nezmožnost. Zaradi enega 
kapriciranega Francoza se je vpeljal 
dnevni brzovlak, ki odhaja ob osmih 
zjutraj iz Beograda in ki je redno ta- 
korekoč prazen, ker potuje vse rajši 
z nočnim brzovlakom. Za nočni beo­
grajski brzovlak pa se je prisililo 
južno železnico, da vozi za dva ali tri 
potnike iz Zagreba do Ljubljane 
opoldan poseben brzovlak. Kam naj 
vodi ta nereelnost, ta neekonomič- 
nost? Ali ni res nikogar, ki bi pod­
učil g. Jeliča in Franica, da je treba 
glavno pažnjo posvetiti tovornemu 
prometu, da je on rakrana našega go­
spodarstva in da se mora s forsira- 
njem brzovlakov prenehati?

Slišali smo klaveme konstataci­
je novega železniškega ministra. — 
Ene besedice pozitivnega programa, 
enega konkretnega predloga ni razvil 
mož, kako si predstavlja izhodišče iz 
vseh teh kalamitet. S konstatacijami 
nam ni pomagano. In ker ministrstvo 
že samo zase nima pozitivnega pro­
grama, Bi je nadejalo nalogo, da ovi­
ra tudi privatne železnice, da bi us­
pevale in se konsolidirale. Tako na 
primer ni odobrilo investicijskih pro­
gramov južni železnici, prepovedalo 
stavbo novega kolodvora v Zagrebu, 
onemogočuje priboljšanje plač in na­
predovanje uslužbencev po svojem 
zastopniku pomočniku S. Jeliču v 
upravnem svetu itd.

Pri tem delu je našla državna že­
leznica izdatno podporo in pomoč v 
carinski upravi. Tudi ta se je zaklela 
proti privatni železnici in sklenila

olajšati akcijo podržavljenja južne 
zeiezmce. V ta namen ji je vsaka si- 
Kaua uoorouosia. oa vsaK malenko- 
sua prestopek tuKura južni zeieziuci 
milijonske Kazni, beuaj ze lezi ne­
simo prizivov južne zeiezmce preu 
urzuvium svetom in sporne svote zna­
šajo lažne milijone, m veuaar se ju­
žni zeieznici ue more v nooenem siu­
caj u uoKazati cioloznega ravnanja, 
Ker izvirajo skoro vsi prestopKi iz 
neznanja carinsKin predpisov.

carinska uprava je oU prvopu- 
ceiku ignorirala železniško upravo 111 
ni ravnateljstvu obvestim o novm od- 
reuoan, preupisin, o prepoveuin uvo­
za m izvoza. Železnice so po večini 
sele od strank in Časopisov posnele 
vsebino novin naredo. samoumevno, 
da je tako postopanje moralo povzro­
čiti zavozianje prometa, kopičenje 
tovora, zauasanje Koiouvorov 111 dru­
ge neprnike, ker zeiezmca ni bila 
pravočasno v stanju potrebno ukre­
niti, ua se zastoj hi nered prepreči.

Fu tuui uanes ni bolje iu carin­
ska uprava niti sedaj ne obvesti že­
leznice o dospelih naredbah.

Mezoni sisiem pri carinski upra­
vi, kjer uijete v uradnin in lzvenu- 
rauniu uran kar frčijo po zraku in 
kjer si osooje ua ta način zasluži 
ogromne svoie, je korumpirai zeiez- 
nicarstvo in pošmo uradništvo. Vsul;; 
pošten, zaveuen železničar, ki vrši 
po dnevi in po noči naporno odgo­
vorno in nevarno službo, si nehote 
mora staviti vprašanje, kako pride k 
temu, da ima privilegirana kasta ca- 
rinarjev, ki blagovoli nekoliko ur po 
dnevu uradovati, trojne ali še več­
kratne dohodke kot 011, ki je v nepri­
merno težjem in odgovornejšem po­
ložaju. Bil bi že čas, da bi se gospod­
je na vladnem krmilu zavedli, na 
kakšen način š tem zastrupljajo de­
lavoljnost dobrega železničarja in na­
meščenca, da bi se zavedli, da ugled 
naše uprave zahteva, da se likvidira 
ta carinski balkanizem. Zadnji čas 
so ravno razmere na carinarnici v 
Kakeku dvignile dovolj prahu, ko- 
nečno pa je to le mala idila iz teh 
obširnih pašalukov.

Skupno z monopolno upravo se 
je carinarjem posrečilo onemogočiti 
tranzit tobačnih transportov po južni 
železnici iz Trsta v zaledna inozem­
stva, dasi je južna železnica nudila 
vse garancije in bila pripravljena no­
siti vse stroške za finačno sprem­
stvo. Južna železnica izgublja s tem 
letno ogromne milijone na tovomini, 
čemur se ima zahvaliti par puhloglav­
emu. Z ogromnim šikaniranjem pot­
nikov v inozemskih brzovlakih je ca­
rina dosegla konečno, da je frekven­
ca padla pod polovico. Dobiček nosi 
vsekakor železnica. In takih prime­
rov bi se dalo navesti cel roman. To­
da vse predstavke, opomini in proš­
nje pri osrednjih uradih, da naj v 
javnem interesu te nedostatke likvi­
dirajo in odpravijo, so zaman. Direkt­
no trpi železnica, indirektno mi vsi, 
vse naše gospodarstvo.

Zato že sedaj mirno in najodloč­
neje izjavljamo, da nismo pri obsto­
ječih razmerah v državno železniški 
upravi pod nobenim pogojem za po­
državljen je južne železnice, da za­
htevamo, da ostane v privatni upravi 
iu da se čimbolj mogoče osamosvoji 
v vsake moziru od vpliva Dunaja.

Yrgovd, Industrljalcl In obrt­
niki I Spom injajte s e  pri vsaki 

priliki akcije za

»TRGOVSKI POM*-
Oton Schmidt

Ustanovitev Trgovske 
banke d. d. v Ljubljani.

Današnja doba pomenja za ban­
čno panogo narodnega gospodarstva 
dobo najbujnejšega razcvita, največ­
jega razmaha, ne le pri nas, temveč 
po vsemu svetu. Sedanje prilike so 
nanesle, da si rednega funkcionira­
nja vsega žitja brez bank skoro mis­
liti ne moremo. Seveda pa nihče ne 
bo pričakoval skorajšnjega ozdrav­
ljenja sedanjih gospodarskih razmer 
le od bank, ki so pač plod (ne pa 
vzrok) teh svetovnih razmer. Kakor

se zdi, da so hranilnice 111 posojilnico 
zo uovrsile najvažnejše 11 jin naloge 
111 ua so orzua ze prekoračile ruoi- 
kuu njiuovega umovanju, izgieua ue 
k o, ua piipauajo uaiiKum ze všieu 
lažjega notranjega ustroja iu večje 
giocuosti usta velikopotezne uaioge, 
ki jin gospodarstvu uaiaga v ueuar- 
iiem oziru seuanja uooa. in v tem 
praveu so uouo pri Uk e razvijate se 
uolgo visio let, kajii na povratek v 
uiKozvaue >noriname razmere« zuen- 
kruc m mišmi, imuniziran poiozaj 
evropske gospodarske uouocnosu Uu 
pa sigurno cisto urugace lzgieaui, ka­
kor si 10 predstavljajo oni, ki jun 
pogieui unajajo veuno le preveč v 
preteklost.

nankum bodo pripudaie i v bodo­
če niorua se najpomembnejše iu uuj- 
tezuvnejse nmoge, ki jm 00 treou 
raziesiu, preuno uosezemo omenjeno 
sutouizacijo. nikakor se ni uognano, 
uu je v to svrno ze zuuosii uuucmn 
poujetij. kajik, ki viui za vsakim 
vaznim vogalom kako novo uanko 
au vsaj kuko bančno podružnico, 00 
svojo sonoo o tem sicer hitro sklenil, 
iu  pojav se mu ne zai zurav. V ta 
kos mu souijo tuui veliki polomi las- 
kin in nemških ounk 111 nič ne po­
misli, ua ti potonil nikakor niso oih 
povzročeni po regularnem bančnem 
posiovanju uoiicnin Dank, lemvec po 
lujih vplivih, pa tuui po brezpruner- 
111 skrni spekulaciji, ki se ji mora 
eo lpso vsako soliuno bančno voustvo 
izogniti, iezje se 00 ogibati nevarno­
stim, ki jin povzročajo bankam indu­
strijske krize, za nas pa te nevarno­
sti neposredno ni in stvar pametne 
državne gospodarske politike bo, aa 
tudi v bodoče ne nastane.

Pozdravljam ustanovitev Trgov­
ske banke, 'trgovci v Sloveniji doslej 
še niso imeli izrazito svojega denar­
nega zavooa, oziroma so pred kakimi 
osemnajstimi leti — zadosti nedafe- 
kovidni — prodali svojo takratno tr­
govsko banko za skledo leče. Odslej 
so se naslanjali na vse mogoče veli­
ke banke, ki črpajo najveeji delež 
svojih bogatih dohodkov ravno iz tr­
govskih krogov, in trgovci se bodo 
v pretežni večini i vnaprej še nasla­
njali na prav te banke; kajti ni ra­
čunati na to, da bodo črez noč ali v 
doglednem času presedlali ter postali 
kiijenti stanovske banke, katere usta­
novitev spremljajo z skeptičnimi ob­
čutki. Vendar — začetek je storjen, 
potreben je bil in prepričan sem, da 
se bo novi stanovski zavod krasno 
razvil. Uvidevnosti se tudi oni ne bo­
do uprli, ki danes še stojijo le ob 
strani. Dani so vsi predpogoji za sre­
čen razvoj stanovskega denarnega 
zavoda. Enotni skupini ljubljanskih 
in mariborskih manufakturistov in 
trgovcem s koionijalnim blagom se je 
pridružila močna skupina lesnih tr­
govcev iz vseli delov Slovenije. Glede 
internega ustroja, glede eksekutive 
in drugih vprašanj tehničnega znača­
ja ni bilo niti najmanjšega nesoglas­
ja. Zastopani so industrijci in obrtni­
ki, kar znači, da smatrajo tudi ti kro­
gi trgovsko banko za svoj stanovski 
zavod. In prav je tako. Ena skupina 
pa bo srečno spopolnjevala drugo: 
kajti lesna trgovina rabi n. pr. goto­
vino le v gotovih terminih in bo ma- 
nufakturistom in koionijalnim trgov­
cem lahko postregla z gotovino in de­
vizami ravno v času, ko ti navadno 
oboje rabijo. Nasprotno pa so druge 
stroke razbremenjene najbolj takrat, 
ko -utegne lesna kupčija nastopiti z 
večjimi kreditnimi zahtevami.

Novemu stanovskemu zavodu, ki 
hoče našim ljudem presrkbeti potre­
ben kredit po znosnejših pogojih, je 
želeti kar najlepšega napredka.

Prijavljanje drozge za 
žganjekuho.

Po novih trošarinskih predpisih 
se je kontrola žganjam v več ozirih 
znatno poostrila. To velja predvsem 
za dolžnost prijavljanja drozge, na­
menjene za žganjekuho, katere dolž­
nosti prejšnji predpisi o davku na 
žganje sploh niso poznali.

Člen 116. novega trošarinskega 
pravilnika (Uradni list št. 183/232 iz
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leta iH Zl) določa uamrec v točki 9H.} 
uh luora vsakuo, ki uamoči (.atlioz-

KaierOKOu su o ' w  Kuuauje zga­
nja, a u  w  u<iin ou koga urugoga aro- 
z&u, u  kutero  so m ore k u aa u  zgauj o, 
iu iaikOj p rijav n i p risto jnem u ouuui- 
amitua p ro u s io jiu su u .

uuvnoiako m ora vsak lastn ik  
drozgu, la k a te re  .se m ore k u n au  žga­
nje, uikoj p rijav ili, ce izuelano uro z 
go oaua kouiu urugeinu  a a  ce jo um- 
«1 ah  ce se spion k.uj lzpreinem  v sta­
nju  urmzge (.ce drozgu izteče, u a .j.

K er se m ora p rijav n i vsaaa m o z­
ga, iz Ktufcre se m ore izdelovati žga­
nje, nastane vprašan je , aii m  kdaj se 
m orejo sm atrali vinske droži m po­
kvarjeno  vino za urozgo, k a te ra  se 
u iora prijaviti.

t o  našem mnenju se moreta 
smatrati ti uve snovi za urozgo šele, 
ce sta luunenjeni za zganjeKuno, to­
rej seie takrat, ce se ouuasie kakemu 
zgmijeKunarju aii pa če jin noce last- 
ruK sam preKunati v žganje. Ako Oi 
se postavna oolast na stausče, aa je 
vsako pokvarjeno vino in vsake vin­
ske droži, ki jin kdo poseduje, droz­
ga, katero je treba prijavljati, prišli 
ui do neuogiedniii posledic.

Prijava o izdeiavi, nabavi, odda­
ji iu drugih tzprememban v stanju 
urozge je opraviti usuio aii pismeno.

Pismena prijava mora obsezair.
1. iz kateriii snovi je drozga pri­

pravljena;
2. ali je pripravljena iz snovi la­

stnega pridelka aii iz kupljenih sno­
vi;

3. kolika je približna količina 
pripravljene drozge in

4. v kolikih posodah (kadeh) se 
ta drozga hrani.

Oe se opravi prijava ustno, na­
piše prej omenjene podatke občinski 
predstojnik, ki mora potem vse pri­
jave (pismene in ustne) odposlati 
pristojnemu oddelku finančne kon­
trole.

Odpošiljanje prijav o drozgi se 
vrši na dva načina:

a) v času, ko se v vsem selu na­
makajo (drozgajo) snovi za kuhanje 
žganja, se odpošiljajo prijave o droz­
gi v skupnem sezuamku vsakih 8 dni;

b) izviin tega časa se odpošilja 
vsaka prijava posebej takoj, čim je 
bila vložena.

Kadar se pošilja seznamek o vlo­
ženih prijavah, mora ta seznamek 
obsezati ime, priimek in bivališče 
(hišno številko) onih, ki so drozgo 
prijavili in vse one podatke, ki jih 
mora vsebovati pismena prijava.

Finančna kontrola Be prepriča 
ha licu mesta pri vsakem posamez­
nem lastniku drozge, ali so podatki
o njegovi prijavi resnični. Pri tem 
mora tudi s kubičnim izračunanjem 
ali pa z Matievičevim sodomerom 
ugotoviti količino pripravljene droz­
ge.

Drozga se sme hraniti edinole v 
Prostorih, ki jih je podjetnik žganjar- 
ne (posestnik žganjarskega kotla) 
Prijavil v ta namen finančni kontroli 
°b sestavljanju zapisnika o pregledu 
žgalne priprave.

Oe lastnik drozge ni posestnik 
žganjarskega kotla, naj navede v pri­
javi o drozgi prostor, v katerem hra­
ni pripravljeno drozgo, ker se pri 
njem še ni sestavil zapisnik o pre­
gledu« in torej on še ni navedel, v 
katerih prostorih namerava hraniti 
drozgo.

Ce ima proizvajalec žganja droz­
go iz različnih snovi, sme hraniti v 
prostoru, v katerem kuha žganje (v 
žgalnici) le drozgo iz onih snovi, ki 
jih je prijavil za dotično kuhanje, vso 
drugo drozgo pa mora hraniti v ka­
kem drugem prostoru, ki ga je pri­
javil za hranitev drozge.

Kdor bi takoj ne prijavil vsake 
izdelave, nabave, oddaje, uničitve ali 
sploh vsake izpremembe v stanju 
drozge, se kaznuje z 20 do 50 dinarji.

Z enako globo se kaznuje tudi:
1. kdor hrani drozgo izven pri­

javljenega prostora;
2. kdor hrani ob kuhanju žganjn

v žgalnici drozgo iz drugih snovi, ka­
kor jih je prijavil za dotično žganje­
kuho;

3. kdor vloži nepopolno ali pa 
eelo neresnično prijavo in

4. občinski predstojnik, ki ne po­
šlje prijav o drozgi v redu pristojne­
mu oddelku finančne kontrole.

Iz vsega tega je razvidno, da 
predpisi o prijavljanju drozge niso 
važni le za vse proizvajalce žganja, 
temveč tudi za občinske predstojni­
ke, katerim pripada z zbiranjem in 
odpošiljanjem prijav zelo neprijeten 
posel.

izvoz in uvoz.
Uvoz, izvoz iu prevoz perja in rib­

jih ter mesnih konzerv brez veterinar­
ske kontrole in brez potrdila o izvora 
in neškouijivosti. Ker so nekatere ob­
mejne veterinarske postaje v zadnjem 
času začele zadrževati pošiljke perja i;i 
raznih riu jia  in mesnih konzerv, ker so 
bile mnenja, da se mora tudi tako blago 
po veterinarskih predpisih, ki veljajo 
za veterinarsko kontrolo živine, niesa in 
mesnih izdelkov, pregledati od veteri­
narskih organov glede neškodljivosti in 
gleae izvora, je ministrstvo za poljedel­
stvo vsem veterinarskim postajam izda­
lo navodila, da za tako blago ni potre-i 
ben niti veterinarski pregled, niti sme­
jo obmejni organi pri uvozu, prevozu ali 
izvozu takega blaga zahtevati potrdila o 
izvozu in neškodljivosti. Istočasno j-̂  
goneralna direkcija carin dala nalog ca­
rinarnicam, da omenjeno blago carinijo 
brez predhodnega pregleda obmejnega 
veterinarja.

Dovoljen izvoz zlata in srebra iz 
Albanije. Notranje ministrstvo je z de­
kretom začasno dovolilo prost izvoz zla­
tega in srebrnega denarja s strani tr­
govcev. Pogoj je, da se carinskemu 
uradu, potom spričeval, izdanih od ob­
čine in trgovske zbornice, ponudi zado­
stno garancijo, da bo dotični trgovec 
uvozil toliko blaga iz inozemstva, koli­
kor je mogoče nakupiti za izvoženo ko­
ličino zlatega in srebrnega denarja.

Prepoved uvoza v Grčijo. V zad­
njem kraljevskem dekretu, ki regulira 
uvoz in izvoz Grške, se je prepovedalo 
uvažati najfinejšo pšenično moko.

narodno gospodarske zadeve.
Trgovina.

Prodajanje lesa iz državnih gozdov.
Minister za gozde in rudnike je odločil, 
da je odslej les iz državnih gozdov pro­
dajati izključno na licitaciji. Od tega se 
izvzemajo one primitivne naprave v 
krajinah, ki so trpele od vojne, katere 
obdelujejo les za potrebe siromašnega 
prebivalstva; toda količina lesa, ki ga 
smejo predelati, jim je določena.

Sejem v Sevnici. V Sevnici so zo­
pet dovoljeni živinski sejmi. Prvi veliki 
živinski in kram arski sejem bo dne 14. 
t. m. V najkrajšem času bo dovoljen 
tudi konjski in svinjski sejem, za kar je 
občina že zaprosila.

Nemška trgovina na Balkanu. 
Brnska »Svoboda«, organ republikancev 
opozarja v uvodnem članku, kako si 
je Nemčija po vojni kmalu opomogla 
in kako zadobiva njena trgovina in 
industrija na Balkanu, a posebno v Ju ­
goslaviji vedno bolj široka tla. Visoka 
valuta Anglije popolnoma izključuje an- 
glešK o konkurenco. V članku se na- 
glaša osobito, kako so potisnili Nemci 
iz jugovzhodnega tržišča čehoslovaško 
trgovino, ter se navaja predmete, koji 
so si osvojili tržišče v Jugoslaviji. To 
so po večini tekstilni proizvodi, železo, 
papir, steklo in porcelan. Članek opo­
minja vlado, naj pazi, da si ne bo osvo­
jila Nemčija popolnoma celo balkansko 
tržišče.

Industrija.
Skrčitev delu na Čehoslovaškem. — 

Cehoslovaški izvoz se nahaja radi pora­
sta češke valute v krizi, kar povzroča 
ustavitev obrata v nekaterih podjetjih. 
Največje metalurgično podjetje v Plznu 
je ustavilo že več svojih oddelkov, pred­
vsem se je v tovarni za lokomotive skr­
čil obrat in ravno tako v delavnieah z« 
mašine. Livarne delajo samo 4 dni v

r  mm
Dcmarstvo.

Valutni kurzi v državnem obraču­
navanju. Finančno ministrstvo je odre­
dilo, da se kot obračunski ključ za tuje 
valute računajo pri državnem računo­
vodstvu sledeči kurzi:

100 francoskih frankov — 300 din.;
100 belgijskih irankov -  BuO din.; 
i00 italijanskih lir — 200 diu.;
100 švicarskih frankov — 750 din.;
100 holandskih goldinarjev — 1860 dni., 
100 švedskih kron — 030 din.; 
loO moljev — 50 din.;
1 augleški funt — 180 diu.;
1 dolar — 45 din.;
100 mark — 50 din.;
100 levov — 40 din.;
100 češkoslov. kron — 80 din.;
1 papirnata turška lira — 20 din.;
100 papirnatih turških piastrov - -  20 d.; 
100 avstrijskih kron — 4 din.;
100 poljskih mark 4 din.;
100 madžarskih kron — 12 din.

Češki kredit za Avstrijo. Pregovori 
o kreditu za Avstrijo, ki se vrše v Pra­
gi, se razvijajo jako počasi. Do sedaj se 
je še razpravljalo samo o garancijah, 
katere mora dati Avstrija Cehoslovaški 
za podelitev kredita. Do danes ni prišlo 
še med državama do sporazuma o tem 
vprašanju.

Težki položaj francoskih bank. — 
Mnogo francoskih bank, večjih iu manj­
šin je pnsio v kritičen položaj vsled te­
ga, ker so dajale velike kredite svoji 
klienteli, ki pa ni sedaj v stanu, da pla- 
ču svoje dolgove. Iz teh razlogov je bank­
rotirala >Bauque industrieile de Chi- 
ne«, a Societe Central de Banques de 
Province« je prišla v težek položaj in 
ni upanja, da se reši, med tem ko se je 
prvoimenovani zavod že opomogel. Ka- 
zun teh dveh bank se nahajajo v težko- 
čah tudi še druge male banke na deželi, 
toda vzdržuje se jih še umetno, da s« 
zabrani splošna katastrofa.

Csrlna.
Tehtanje na avstrijskih carinarni­

cah. Za tehtanje blaga se plača po novi 
naredbi na avstrijskih carinarnicah 10 
kron za vsaki kvintal bruto teže, če je 
pa teža blaga manjša od 50 kg, se pla­
ča fiksno pristojbino 6 kron.

Davki.
Za izenačenje davkov. V finančnem 

ministrstvu so se začela pod predsedst­
vom finančnega ministra dr. Kuniaun- 
dija posvetovanja komisije za izenače­
nje davkov za vso kraljevino. Navzoči 
so zastopniki vseh važnih gospodarskih 
organizacij države.

Prom et.
Prometne omejitve. Sprejemanje iu 

odpošiljanje vsakovrstne robe, ki je na­
slovljena na tvrdko Viktor Herz, Inzers- 
dorf Slidbahn, je do nadaljnega ukinje­
no. — Sprejemanje iu odpošiljanje ro­
be v vozovnih nakladih za postajo Pas- 
sau loko in trs. v Nemčijo, je do nadalj­
nega ukinjeno, izvzeta so živila in živad. 
Ze sprejete in inedpotne pošiljke se za- 
drže in stavijo pošiljateljem na razpola­
go. Prevozna dovoljenja izdaja ravna­
teljstvo v Regensburgu. Za odpravo po­
šiljk na postajo Anaberg je potrebno 
prevozno dovoljenje ravnateljstva Kat<> - 
vec. Prometna omejitev za postajo da- 
kar za pošiljke lesa v vozovnih nakla­
dih, objavljena z brzojavko štev. 
2425, dne 24. I., ostane do vključno 9.
II. v veljavi. — Sprejemanje in odpoši­
ljanje sporovozne in brzovozne roba 
vsake vrste, bodisi v vozovnih nakladih 
ali v komadih, ki je določena za Italijo 
preko Rakeka in za katero stranka 
predpiše carinjenje na Rakeku, je z da­
našnjim dnem zopet dovoljeno.

Za izvoznuce lesa. Ravnateljstvo dr­
žavnih železnic v Trstu razglaša, da

mnoge železniške postaje v iuozemstvu 
sprejemajo lesne tovore za postajo Tri- 
este—Servola. iver je imenovana želes- 
niska postaja določena le za transporte 
kranjske industrijske družbe, je potre­
bno, da se na tovornih listih za pošiljat- 
ve lesa navede mesto postaje T rieste— 
Servola, postajo T rieste—fccalo Legna- 
mi. Tovorne pošiijatve potom direktnih 
tovornih listov so v Koko do nadaijniii 
odredb prepovedane. 1'ošiljatve v Keko 
se lahko pošljejo z direktnimi tovorni­
mi listi samo na kakega posredovalca, 
ki obratuje na kaki italijanski postaji, 
in ki bo preskrbel nadaijno odpravo 
blaga v Keko. Ta odredba se naj stro­
go izpolnjuje.

Novi vagoni iz Nemčije. Prva p ar­
tija novih vagonov iz Nemčije je že do­
spela na Jesenice, kjer so jih nekaj 
dni zadržali naši cariniki, kateri so za­
htevah, da bi plačala država sama sebi, 
zu svoje lastne vagone, uvozno carino. 
Tako ležijo vagoni zastonj na Jesenicah, 
a druge vagone, koji so na potu, mora 
Avstrija zadržati ter sme s pravico za­
htevati ležarino. Razun drugih novih va­
gonov je na potu tudi 170 zaprtiv vago­
nov, ki so bili za časa okupacije izvo­
ženi iz Srbije in ki se sedaj vračajo. 
Ker so prebarvani izgiedajo, kakor da 
so popolnoma novi in mogoče bo tudi 
za te vagone zahtevala carinarnica na 
.Jesenicah plačilo uvozne carine; tako 
misli Beograjski Trgovinski glasnik.

Naznanila trgovska In obrt­
n iška zbornic« v Ljubljani.

Prošnje za carine prosti uvoz. Pri
trgovski in obrtniški zbornici se stalno 
pritožujejo stranke, da morajo na reši­
tev prošenj za uverenja v zmislu nared- 
be ekonomsko-financijskega komiteta z 
dne 23. septembra 1920, št. 61.602, ka­
tera pošiljajo na ministrstvo trgovine in 
industrije ali na generalno direkcijo ca­
rine v Beogradu, kljub temu, da b o  pri­
ložene potrebne priloge in takse, čakati 
mnogokrat do štirih tednov. Ker dospe 
med tem blago na carinarnico, morajo 
za ves čas čakanja plačati ležarinske 
pristojbine. Nekatere stranke, ki se ne 
upajo čakati na nedoločen čas na uve- 
renje ministrstva, plačajo raje uvozno 
carino, druge pa čakajo in morajo kon­
čno včasih na ležarini plačati več kot pa 
bi bila znesla sama uvozna carina, t r ­
govska in obrtniška zbornica je napra­
vila o tem predmetu vlogo na m inistr­
stvo trgovine in industrije ter general­
no direkcijo carine v Beogradu, v kate- 
rej prosi, naj bi se jej sporočilo vzroke, 
zadrževanja izdaje uverenj, da bi s« 
moglo interesente na to opozoriti in jih 
eventuelno poučiti. Na to svojo vlogo je 
dobila zbornica od ministrstva trgovine 
in industrije dopis, v katerem priporoča 
ministrstvo, da se obvesti interesente, 
naj bi pri vlogah za uverenje za uvoz 
blaga, svoje prošnje po predpisih taksi­
rali in naj bi jim priložili v originalu ali 
v prepisu račun-fakturo o naročenem 
blagu in predpisano takso za uverenje, 
ker dokler se ti uslovi ne izpolnijo, se 
prošnje ne morejo rešiti, in interesenti 
so prim orani čakati. Tudi priporoča mi­
nistrstvo, naj bi vlagale stranke prošnje 
za uverenje prej nego dospe blago — 
eventuelno že prej, nego naročijo bla­
go, ker mora ministrstvo iskati ppdatke, 
če se dotični predmeti izdelujejo v drža­
vi ali ne, in je komaj potem mogoče re ­
šiti izdajo uverenja za carine prosti 
uvoz blaga.

U redništvo T rgovskega Lista naznanja žalostno vest 
da je njegov sotrudnik, gospod

Franc Ksav. Souvan
hlini posestnik

v nedeljo, dne 5. t  m. popoldne, previden s sv. zakramenti mirno
v Oospodu zsspal.

Pogreb dragega pokojnika bo v torek, 7. t. m. ob pol 4. url 
popoldn« iz Šelenburgove ulice št. 1 k Sv. Križu.

V Ljubljani, dne 6. februarja 1922.
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Dobava, prodaja.
Dobava drv. Komanda Potiske D i­

vizijske oblasti t  Subotici razpisuje do­
bavo drv za razne garnizije. Tozadevne 
ustmene licitacije se vrše 20., 22., 24, 
27. februarja in 1. marca t. 1. v pisarni 
intendanture komande Potiske divizij­
ske oblasti v Subotici, vselej ob 11. uri 
dopoludne. Predmetni oglas je v pisar­
ni trgovske in obrtniške zbornice t  Lju­
bljani interesentom na vpogled.

D*bara cigaretnega papirja. Upra­
va državnih monopolov v Beogradu raz­
pisuje za dan L  marca 1922 ob 11. uri 
dopoldne v pisarni upravnika državnih 
monopolov v Beogradu ofertalno ličita- 
eijo glede douave 82.000 bobin cigaret­
nega papirja. Predmetni oglas j« v pi­
sarni trgovske In obrtniške zbornice v 
Ljubljani interesentom na vpogled.

Razno.
Keva Jttgeslevaaika Inka. Kakor po­

roča >Popolo Romano«, vršijo v Beo­
gradu dogovori med našo in nemško 
vlado v svrho zgradbe velikega moder­
nega pristanišča v bližini Reke. Nem- 
4ija aaaierava, kak er poreč« tmeaevaai

A / V V \ A A / \  
y Veletrgovina v
) A. Šarabony v Ljubljani
\  p r ip o ro č a

/  Špecerijsko blago
raznovrstno žganje

dnevnik, zgraditi pristanišče na račun 
vojne odškodnine z lastnimi sredstvi in 
delavci.

Reorganizacija praške trgovske stbor- 
uiee. Centrala čeških trgovskih zbornic 
se peča z načrtom, preustrojiti pisarno 
trgovske zbornice v Pragi na način, da 
bi so njen delokrog razširil na celo re ­
publiko. Stroške bi nosili, kakor poroča 
>Ustr. O zn.-' sorazmerno vse zbornice, 
potem zveza industrijcev in eventuelno 
tudi eksportno društvo, koje korporacijo 
bi bile zastopane v upravi tega institu­
ta. Projekt so v principu odobrili vsi in­
teresenti in razpravlja se že o konkret­
nih detajlih.

Kaj namerava Nemčija z Rusijo. V
parlamentarnem odseku za zunanjo za­
deve je poročal držav, kancelar dr. VVirth 
o gospodarskih in političnih odnošajih 
Nemčije napram Rusiji. Izvajanja držav­
nega kancelarja so kulminirala v izjavi, 
da Nemčija želi čim prejšnje obnovitve 
Rusije. Nemčija si ne namerava osvojiti 
nad Rusijo gospodarskega monopola, 
ampak nemška vlada je pripravljena so­
delovati za obnovo Rusije skupno z dru­
gimi državami. V debati, ki se je o tem 
vprašanju razvila, se je izrazila želja, naj 
bi se z vso silo nastojalo na to, da se ta­
ke] stopi v ožje gospodarske stike a Ru-

M anufak tu rna  trgovina
na drobno in debelo

sijo. Debate sta se udeležila tudi držav­
ni kancelar Elferich in Stinnes.

Tržno porodu.
Ljubljanski trg. Mesa pretečeni te­

den ni primanjkovalo. Goveje meso L 
vrste 38 do 42 K, na trgu po večini 34 
do 86 K tor 28 do 30 K. Telečje meso 
40 K, svinjsko 46 Iv, hrbet brez prikla- 
de 60 K. Slanine je dovolj po ceni od 
74 do 80 K kg; mast 85 K kg. — Mleko 
liter 10 K, surovo maslo 140 K, čajuo 
maslo 180 K. — Sadje na trgu ima se­
daj sledeče cene: jabolka 18 do 24 K 
kg, oranže 4 K komad. — Mlevski izdel­
ki slone na ceni 24 K za moko št. 0, 
Dajslabša črna moka 17.50 K, ješprenj 
20 K, otrobi 8 K, koruzna moka 17 K, 
ajdova moka 26 K, pšenica 17 K kg, rž 
13.50 K, ječmen 12.70 K, oves 12.50 K, 
proso 9 K, koruza 13 K, fižol 14 do 15 
K, leča 37.50 K. — Zelenjava ima vsled 
letošnjega pomanjkanja visoke cene. — 
Čebula 20 K, krompir 6 K.

Novosadska produktna borza dne 1. 
februarja: Koruza: baška, nova, novo­
sadsko okrožje 1188 (denar) 1190 (za­
ključek) banatska, nova, pariteta Beč- 
kerok 1165 (blago), banatska, nova, la­
dja Donava 1190 (denar) 1200 (zaklju­
ček), banatska, kikindsko okrožje 1170
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J. KOSTEVC g
Ljubljana, Sv. Petra c. 4
priporoča veliko zalogo manufak- 
turnega blaga po znižanih cenah

preproge 
srbske domače 
ročne industrije

po ugodni ceni. V zalogi so še velikosti 
45-45, 43/110, 64/136, 67/194, 102/158, 
134/134, 136/204, 170/246, 210/274, 

235/300, 272/304.

S
S

znam ke ,MIKADO* 
brez žvepla in fosforja 
na vsaki podlagi se 
vžigajoče, v papirnatih 

ovojčkih izdeluje

T o m a  vžigalic d. z o. z. 
D n  pri Mariboru.
• Zahtevajte oferte!

S

je  najboljši pisalni stroji

Ant. Situl. Segat
specijalna trgovina s pisalnimi stroji 

in pisarniškimi potrebščinami.

Samoprodaja pisalnega stroja 
»CONTINENTAL« za vso Slovenijo.
Lastna delavnica za popravila pisalnih strojev vseh 

sistemov.

Maribor
Cenik in prospekt brezplačno.

Telefon 
100 in 97

(zaključek); fižol: bel nov UoO (blago), 
bel star 1060 (blago); moka: št, 0 z v re­
čami ab Bačka 2100 (blago), za kuho 
2000 (blago), krušna 1850 (blago), kr­
milna brez vreč ab Bačka 1050 (blago) 
1000 (denar), št. 0 brez vreč ab Srem 
2100 (blago), za kuho Ž000 (blago), kru­
šna z vrečami Osijek 1860 (blago); 
otrobi: pšenični z vrečami: ab Slavonija 
805 (blago); svinjska mast: netto ab
Bačka 7200 (zaključek). Tendenca čvr­
sta.

Koie in usnje. B e r l i n :  Cene ra ­
stejo. Voiovska koža od 30— 40 funtov 
18.35 M, od 5 0 -5 9  funtov 17.30 M, od 
60—79 funtov 17.10 M, nad 80 funtov 
17.10 M. Bikova koža od 30—49 funtov 
18.75—19.40 M, od 50—59 funtov 16.25 
M, od 60—70 funtov 17 M, nad 80 fun­
tov 20 M. Kravja koža od 30—49 funtov 
17.95—18 M, od 50—59 funtov 16.70 M, 
od 60 —79 funtov 18.95 M.

Borza.
Zagreb, 6. februarja. D e v i e e *. 

Curih — 59.60, Dunaj 3.00, 8.08, 
Praga 885.—, Italija 14.07, 14.10. V a ­
l u t e :  dolar 298.—, 801, lira — , 
18.03.

Trgovski T 
pomočnik 
usnjarske 
stroke
se  išče za deželo. Rellekti- 
ramo sam o na prvovrstno 
in zanesljivo moč. Potrebno 
znanje slovenskega in n em ­
škega jez ika , a prednost 
imajo, kateri govorijo m ad­
žarski. Ponudbe z zahteva­

mi in referencami na

MartinušK i drug,
tovarna usnja, Ljutomer.

kontiolne trakove, šekovne zvitke, barvo itd. 
d o b a v lja  ANTON RAVHEKAR, Ljubljana, 
Pred »kotijo 20. G lavna zal. pridatkov NRK.

iiiit
za slovenščino z večletno prakso se 
išče za takojšnji ali poznejši nastop. 
Prednost imajo oni, ki so vešči v knjigo­
vodstvu in obvladajo srbohrvaščino. — 
Ponudbe s prepisom spričeval ter na­
vedbo referenc na Parno veležganjarno 

Robeit Dlehl, Celje, Slovenija.

Uvoz in prodaja raznovrstnega ino­
zemskega manufakturnega blaga.

lU  E. SKDBENIE

Vse vrste umetnih gnojil
»

ima vedno v zalogi po najnižji ceni

Anton Tonejc in drug, Maribor.

Zaloga Klauirjeu in pianinov
n a jb o ljš ih  to v a rn i  B dsan d o rfa r, E rh b ar, C zapka ,
Httlzl, S chw elghofer, Sfingi Itd . T udi n a  o b ro k a .

Jerica Hubad roj. Dolenc. Ljubljana, miierjeiia ulica S. I
Ustnik : fonasrdj n  lad«janje Trgovskega »Lista.« -  OluvnJ urednik: Petsr Kastelic. -  Odgovorni urednik: Franjo Zebal. -  Tiska tiskarna Makso Hrovatin v Ljubljani.


